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GEOMETRIE - Classe de 5e

DROITES PERPENDICULAIRES
MEDIATRICES

D1

. /“-
Construis un angle x0y.
Place un point B sur la demi-droite

Oy et un point A sur la demi-droite Ox.
Construis la perpendiculaire en B a

Oy et la perpendiculaire en A a Ox.

D2

Construis un triangle MNP tel que
e
MPN = 120°.

Construis les 3 hauteurs de ce triangle.

RAPPEL : Définition de la hauteur.

On appelle hauteur d un triangle, le
segment de la perpendiculaite abaissée
d un sommet sur le c6té opposé ou

sesprolongements.
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D3 R4
Reconstitue | énoncé du théoréme
replesen 1é pa. la traduct mn suivanie : t z
G bt A\l‘\ B
H{ Al =1IB z :
A (traduction de xy
xIB=1D psjiatrice de AB)
BAC 1 xoy = oA
AIE = Blz
H GED+z[1 = 1D = C:BAC=GED AN
AIB=2D
N A
zIt = Xoy
R3 D5
1) Quel théoréme te permet d'écrire
N
que les angles tIx et xIz sont
Si des angles ont des compléments égaux ?
égaux, ils sont égaux
2) Que représente donc Ix ¢
D4 R5
Constiuis un segment AB et sa
médiatrice xy, xy coupe AB en L.
1)Sid d é
Consiruis dans le méme demi-plan )8k dee angles ot des eompiCiicnts
que Ix Bir rapport 2 AB, 2 angles égaux SR, %
, A : A
aigus Al et ﬁl\z. 2) dx = ﬁz :# Ix biss de tlz
Ecris toutes les hypothéses de ta
construction.
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D6
PROBLEME

A~
Soit un angle obius AOB.
A l'intérieur de cet angle construis les
perpendiculairzes OC @ OA, OD a2 OB
le QUESTION :
~ -~
Compate les angles AOD et BOC
- Ecris
- Souligne

- Traduis

7
AT 8
AoC = AOD + DOC

N N
N :_% AOD + DOC =
AOC= 1D D
50B - BOC + COB
- .
£ - BoC + EOB -
OB=1D 1D
v
N e
AOD = COB
(1) Deux quantités égales a«(transit

vité)
(2) Si 2 angles ont le méme complément
1ls sont égaux.

R6
Soit un angle obtus. A l'intérieur de -
cet angle construis les perpendiculaires

OCa OA, OD a OB,
Compare les ang] AOD et BOC
om alg es angles el

D8
2e QUESTION :

A
Montre que les bissecirices de DOC
/\

et AOB sont confondues.

Cette phrase peut encore s'écrire:

A A
( Pense que AOC et DOB sont des

angles sommes)

B _ N
Montre que la bissectrice de DOC est
f\ D é A~ s
AOB> 1D bissectrice de AOB.
AGC ='1D -~ o~ Traduis.
H| ~ =» C: AOD = BOC
DOB =1D
D7 R
Fais le schéma de la démons- 0 g
tration
B
A (&
/ D /\ Y

H : oy biss de DOC = c: oy biss de

N
AOB




D9

Fais le schéma de la démonstration

0.10

3¢ QUESTION :

5 P
Montre que les angles AOB et DOC

sont supplémentaires.
0

A A -

1) Traduis cette nouvelle conclusion
2) Fais le schéma de la démonstration

P T LN A R
Oy biss de DOC =» DOy = ylc¢

AN Py
DOy = y0C (5 D/(? +A/O\D—/6‘Gv
’AOD = COD + COB
) N
Aly = yOB

Vo

Oy biss de AOB
(1) Définition de la bissectrice

(2) Propriété des égalités

e R 10
1) AOB >-DOC =2D

A~ e P
2) AOB = AOC + COB
E . o i s N
= AOB + DOC = AOC + COB +DOC
AN P P A
#%AOC=1D # COB + DOC =DOB

-~ /\;\u//\ A~=1D
AOB + DOC = AOC + DOB

% =1D+1D
AOB + DOC =2D

Depuis Y€ tu fais le méme pro-

bléme. Recopie-le en rédigeant.




